

EXPUNERE DE MOTIVE

În perioada 1990-2004, marea majoritate a proiectelor de acte normative care a ajuns în dezbateră Parlamentului au provenit de la Guvernul României. Practic, inițiativa legislativă predominantă a aparținut executivului, iar numărul propunerilor legislative ale senatorilor și deputaților a fost scăzut. În mandatul 2004-2008 lucrurile s-au inversat și, pentru prima dată, inițiativele legislative ale senatorilor și deputaților sunt numeroase și le-au întrecut ca număr pe cele ale Guvernului. Executivul a inițiat destul de puține proiecte de lege, dar a sfidat Parlamentul cu cel puțin 100 de ordonanțe de urgență și câteva zeci de ordonanțe simple în fiecare an.

Aflat în criză de inspirație și nefiind îngrădit prin lege în privința unui evident furt intelectual, Guvernul Tăriceanu I și II a trecut la însușirea și copierea, în ordonanțele de urgență sau în proiectele de lege, propunerilor legislative ale senatorilor și deputaților.

Din lista foarte lungă a „copiatului” menționăm două exemple edificatoare: Propunerea legislativă L 196/2005 privind modificarea și completarea Legii nr. 550/2004 privind organizarea și funcționarea Jandarmeriei Române și propunerea legislativă L 257/2007 privind modificarea Legii nr. 142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului. La ambele propuneri legislative, în punctul său de vedere trimis Parlamentului, sub semnătura Primului-ministru, Guvernul nu susține aceste inițiative legislative.

În timp ce s-au aflat în dezbateră la Parlament, Guvernul le-a copiat și prin ordonanță de urgență a rezolvat dotarea Poliției rurale cu autoturisme și printr-un proiect de lege și-a însușit inițiativa salarizării preoților, aflată în dezbateră la Camera Deputaților.

Pentru a stopa aceste practici nedemne pentru Guvernul României, inițiatorii vă propun spre dezbateră și aprobare următoarea propunere legislativă.

INIȚIATORI:

Senator Dr. Gheorghe Funar

Deputat Ioan Aurel Rus

Senator Viorel Dumitrescu

Deputat Mircea Côtache

Senator Petru Stan

Deputat Cristian Buzea

Senator Ilie Petrescu

Deputat Marin Diaconescu